

習近平在春節團拜會上向全國各族人民和港澳台同胞拜年

A2

維護國家安全

【大公報訊】香港特區政府昨日在政府總部舉辦《「一國兩制」下香港維護國家安全的實踐》白皮書專題研討會。香港特區行政長官、香港特區維護國家安全委員會主席李家超，中央政府駐港聯絡辦主任、香港特區維護國家安全委員會國家安全事務顧問周霽，駐港國家安全公署署長董經緯出席研討會並致辭。

李家超致辭表示，白皮書出台的時間節點十分關鍵，具有立足現實的警示意義，我們必須深刻總結經驗和教訓，對國家安全的風險時刻保持警惕。周霽致辭表示，白皮書對於正本清源、凝聚共識、鞏固香港由亂到治走向由治及興良好局面，具有重大而深遠的意義。



▲李家超在專題研討會上致辭，他強調要牢記教訓，時刻警惕國安風險。

香港特區行政長官、香港特區維護國家安全委員會主席李家超：

我們必須深刻總結經驗和教訓，對國家安全風險時刻警惕，全方位做好香港維護國家安全的工作。

中央政府駐港聯絡辦主任、香港特區維護國家安全委員會國家安全事務顧問周霽：

堅信特區一定能更好統籌發展和安全、開放和安全、傳統安全和非傳統安全，主動對接國家「十五五」規劃，不斷塑造香港發展新動能新優勢，以新安全格局保障新發展格局。

駐港國家安全公署署長董經緯：

香港維護國家安全的鬥爭從未停止。中央政府在香港問題上始終將維護國家安全擺在重要位置。

白皮書專題研討會昨舉行 李家超周霽等出席並致辭

牢記教訓 時刻警惕國安風險

李家超表示，白皮書對香港特區至為重要，具有錚定音的指導意義；白皮書出台的時間節點十分關鍵，具有立足現實的警示意義，我們必須深刻總結經驗和教訓，對國家安全風險時刻警惕，全方位做好香港維護國家安全的工作；白皮書用「六個堅持」系統論述了以高水平安全護航「一國兩制」事業高質量發展，具有實踐落實的行動意義。

李家超指出，國之大者，安全為要。我們今天安定繁榮的良好局面來之不易，必須倍加珍惜。他將繼續領導特區維護國家安全和推動發展經濟，以總體國家安全觀為指引，把握白皮書指出「一國兩制」下維護國家安全「六個堅持」，全力維護國家主權、安全、發展利益，以高水平安全護航「一國兩制」事業

高質量發展。

「白皮書對於正本清源、凝聚共識、鞏固香港由亂到治走向由治及興良好局面，具有重大而深遠的意義。」

周霽表示，白皮書對於正本清源、凝聚共識、鞏固香港由亂到治走向由治及興良好局面，具有重大而深遠的意義。堅信特區一定能更好統籌發展和安全、開放和安全、傳統安全和非傳統安全，主動對接國家「十五五」規劃，不斷塑造香港發展新動能新優勢，以新安全格局保障新發展格局。

董經緯表示，白皮書清晰闡明中央堅定維護國家

安全、捍衛「一國兩制」的原則立場。香港維護國家安全的鬥爭從未停止。香港國安法制定出台，有力堵塞香港維護國家安全的法律漏洞，反中亂港首惡分子被依法定罪判刑，外部干預受到堅決有力反制，敵對勢力再不能肆無忌憚為所欲為。香港維護國家安全工作取得歷史性成就。

全國港澳研究會副會長、清華大學法學院教授王振民和全國人大常委會香港基本法委員會原副主任譚惠珠在研討會發表主旨發言，深入闡釋白皮書的精髓要義和重要觀點。特區政府主要官員、行政會議成員、立法會議員、司法機構人員，以及中央駐港機構人員等出席研討會。

相關新聞刊 A4-A5



▲國務院新聞辦公室日前發布《「一國兩制」下香港維護國家安全的實踐》白皮書。

宏福苑居民：這個春節，我們不孤單

各界支援宏福苑居民（部分）

- 香港聖公會福利協會及香港聖公會聖三一座堂早前舉辦「心暖心盆菜聚會」
- 仁濟醫院推出「仁濟宏福新春關愛暖歲金」，向合資格家庭每戶發放2萬元，並設立「仁濟幸福站」
- 齊惜福於2月7日在啟德啟福居舉行「暖心共聚盆菜宴」
- 義能聯合會「宏福客廳」於2月8日開幕，為居民提供聚腳點
- 港區婦聯代表聯誼會於2月7日到大埔策誠軒探訪居民，送上福袋及購物卡
- 博愛醫院於2月11日舉行千人盆菜宴，義能聯合會組織近百名居民跨區參與活動
- 香港中華煤氣有限公司和水務署的義工隊於2月13日到漁映樓，向居民送揮春和愛心蘿蔔糕
- 立法會議員陳穎欣團隊聯同各界好友，到香港仔漁映樓、啟德啟福居探訪居民，送上羽絨服
- 保良局向宏福苑八座住戶，每戶派發5000元新春利是；3月14日在慈雲山學校村舉行「慈善盆菜嘉年華」

農曆新年將至，對於兩個月前失去家園的宏福苑居民，這個春節並不孤單。一路走來，特區政府與社會不同機構、組織持續為居民提供經濟、居住、精神等方面的援助；時近歲晚，來自四面八方的新春送暖源源不絕：盆菜宴、小花市、禮物包、插花互動……溫情點亮宏福苑居民的新年。

近日，再有義工團隊向居民派送包括電磁爐、電飯煲等八種小型電器的「安居包」，還為居民提供了清潔服務。有居民表示：「真的很感恩大家這麼關心我們，讓我們這個春節不孤單；如果沒有你們，我們不知道怎麼渡過這個難關。」

大公報記者 黃佩琳



掃碼睇片



▲香港藍天救援隊義工向宏福苑居民派送「安居包」。
大公報記者黃洋港攝



▲農曆年將至，各界繼續向宏福苑居民提供支援，煤氣公司義工隊送上揮春和愛心蘿蔔糕。



►義工們製作的愛心蘿蔔糕。

年廿六這天，香港藍天救援隊義工向大埔區安置的十幾戶宏福苑居民派發「安居包」。記者現場見到，有居民開門等候義工，在義工逐一搬運、介紹電器時，居民向他們逐一道謝；道別時，大家互相祝福「新年快樂，身體健康」，暖意洋洋。這些電器許多是由內地不同的企業捐贈，如微博、騰訊、美的等，再由藍天救援隊按網上登記名單逐戶聯繫、配送。

除了義工隊，還有許多不同機構、團體、組織在歲晚之際，持續向宏福苑居民送溫暖：2月7日，齊惜福舉辦「啟福居，暖心共聚盆菜宴」，招待多位宏福苑居民；2月10日，港區婦聯代表聯誼會探訪宏福苑居民，向他們送上愛心新年福袋及購物卡；2月11日，義能聯合會獲博愛醫院邀請，組織近百名宏福苑居民參加千人盆菜宴；2月13日，香港中華煤氣有限公司和水務署的義工隊向現居於漁映樓的大宏福苑居民送上揮春和愛心蘿蔔糕……

來自四面八方的心意，宏福苑居民亦熱烈地回應。曾太太熱情地招呼上門送物資的藍天

救援隊義工，還叫他們坐下休息。兩夫婦和三個女兒同住，一家五口在宏仁閣居住近30年，十二月第一周搬到同處大埔的策誠軒。

曾太太分享，來自社會各界的幫助讓他們備受感動。她回憶，最初自己看着家園起火而流淚，有好心人一直陪伴、安慰；一家人養了七年的烏龜，在火災第三日被消防員救出來送回家；而在他們到策誠軒安置後，有工聯會、保良局等團體上門家訪，關心他們的情況；更有鄰居知道他們是宏福苑居民，搬走時特意送給他們沙發等傢具。她感嘆：「太感謝了，太溫暖了。」而臨近春節，策誠軒也舉辦了迎春活動，她向記者展示了從活動中拿回來的水仙花，淡淡的花香飄入鼻中。

最重要是一家人吃頓年夜飯

雖然家園不復從前，但得到來自各方的支持，曾太太的女兒形容「有安心的感覺」。目前居所的租約僅到今年七月，因此他們的新年願望希望有一個「長期的家」。

78歲的吳婆婆和兒子、兒媳及兩個孫子以

前住在宏道閣，目前同住策誠軒。兒媳向義工團隊登記了「安居包」。不知情的吳婆婆見到義工上門時十分驚喜，一直說「辛苦了」。她提到，許多人來關心他們，比如孫子的學校會派車來接他上學，搬走的鄰居不僅贈送傢具，還幫他們安裝好，她逐一向記者介紹：「所以這裏看着什麼都有了。」

社區有不少新年活動，也給他們帶來了一些溫暖。吳婆婆笑言，孫子就下樓去學插花了，自己之前也去一些活動，見了以前的街坊，看看大家過得好不好。新年他們也沒有太特別的安排，最重要是一家人吃頓年夜飯。

義工離開時，吳婆婆一直對他們說「辛苦了」。她站在門口送別、揮手，直至大家都上了電梯。她說，想和這段時間幫助他們的人說：「很感謝，如果沒有他們的幫助，我的心真的會很難受。」

大公報

Ta Kung Pao

2026年2月15日 星期日

乙巳年十二月廿八 第44015號
今日出紙一疊五張半 零售每份十二元
香港特區政府指定刊登法律廣告之有效刊物



報料熱線 9729 8297

newstakung@takungpao.com.hk



大公文匯



PDF電子報



大公報



今天本港天氣預測

大致天晴溫暖
19°C-26°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com

電話總機：28738288 採訪部：28738288 轉 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com

廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司

地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓